

玉米筍栽培

• 吳炎融 •



增加收益。

為促進本省雜糧的生產，充分利用土地，政府正在推行低產水田轉作玉米。並將所生產的玉米，以每公斤八元的最低保證價格，實施全面契約收購，以鼓勵農民踴躍實行低產水田轉作玉米的計畫。

玉米除可作飼料外，亦可將未授精的第一穗玉米幼穗摘除，取得玉米筍，供作蔬菜或加工製罐，這樣可以

注意事項

1. 採玉米筍必須要在適當的時期採收，期限不可超過花粉飛散後期，因超過此時期，花絲雖未吐出，但品質已老化，缺乏鮮嫩而無商品價值。

2. 幼穗剝除莖葉後的玉米長度，應在五~十公分為佳，過長品質就減

量。4. 在剝除外穗莖葉時，應小心操作，以防折斷玉米筍，減低商品價值及外觀。

第一果穗（主穗）外，亦會形成第二

由斗六農會推行絲瓜分級包裝的成功，我們可以知道，優良的分級包裝所獲得的收益，是遠多於實行分級包裝所投入的額外開支。

或許有人以為，分級包裝是白費力氣，既費時，又花錢，售價不見得提高，這都是眼光淺短的看法。（台灣區果菜運銷公司企劃部）

採筍方法

如此我們栽培玉米，不但可收穫子實做飼料，亦可採筍供食用，實在是農民增加收益的好辦法。

茲將採筍的方法及注意事項略述如左，以供參考。

通常採收玉米筍的最佳時期，是在雄花抽穗後約一星期，花粉開始飛散的時候為適期，此時雌穗的花絲尚未吐出不久（約二~三公分），或者仍未吐絲所採得的幼穗，剝皮後的玉米筍長度以五十公分為佳。

採摘時，以一手扶着植株，另一手將幼穗摘下，放於籃或袋中集中一處，以便剝去幼穗的莖葉取出玉米筍。通常整圃的玉米田大約分二或三次即可採畢，經便易做。

玉米摘除副穗，對主穗並未發生不良的影響，相反的，尚可提高主穗的重量及每公頃可得一、四〇〇~一、五〇〇公斤的幼穗作為蔬菜，實為一舉兩得的事。

力行分級包裝 斗六絲瓜售價高

絲瓜是重要夏季蔬菜，本省

在四月間即進入盛產期，台灣區

果菜運銷公司每日到貨量都在三

四十噸左右。

今年四月下旬開始，斗六農會將生產的絲瓜供應果菜公司，由於分級精確，包裝優良，每件重量都是三〇公斤，適合承銷人選購。在短短幾天內，就建立了「斗六絲瓜」的信譽。

售價亦遙遙領先，平均每公斤售價比場內拍賣總平均售價高出一·三六元（二二%），而比其他農會高一·九七元（三三%）。

且在採取樣品拍賣方式下，不需開箱，就能引起承銷人的購買。

由斗六農會推行絲瓜分級包裝的成功，我們可以知道，優良的分級包裝所獲得的收益，是遠多於實行分級包裝所投入的額外開支。

或許有人以為，分級包裝是白費力氣，既費時，又花錢，售價不見得提高，這都是眼光淺短的看法。（台灣區果菜運銷公司企劃部）